ВСТРЕЧА ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

Информационная семейная газета

Знаменской межпоселенческой библиотеки по работе с детским населением.

ОКТЯБРЬ - ДЕКАБРЬ 2017 ГОД.

№4

До свиданья осень, до свиданья, Подошла прощания пора. Грустный час начала расставанья, Впереди холодная зима.

На снегу, как рыжая заплатка, Листик одинокий чуть дрожит. Понимаю, что ему не сладко, По теплу душа его болит.

Снег с дождем, холодный ветер дует, В небе лишь седые облака. Осень! Нет, зима уже колдует, До свиданья грустная пора.









«Читай, познавай, знай или читают все!»



Для жителей и гостей села Знаменка на обновленной «лестнице сюрприз» библиотекари Знаменской межпоселенческой библиотеки провели акцию «Читай, познавай, знай». Это акция проводится на лестнице впервые. На перилах лестницы разместились пакеты с подборками книг разного жанра.: «Только детективы», «Русская классика», «Романы для женщин, «Это поможет в учебе» и другое. Книги можно взять безвозмездно домой, пополнить домашнюю библиотеку или обменяться с соседями и друзьями.. Флешмоб «Читают все» поможет привлечь новых читателей в библиотеку и познакомиться с поступившими книжными новинками.







Всё получилось, сюрприз - обеспечен!



В Знаменке реализован проект Арт – объект «Лестница – сюрприз». Лестница получилась очень красочной и яркой, многие жители, увидев, так и говорят: «Всё оформлено, очень уютно и по – домашнему!».

Наши участники использовали не только пространство на лестнице, и стены вдоль нее, а также площадку между лестничными пролетами. Стена над перилами стала креативным местом для творческих работ сельских жителей. Здесь мы разместили детские рисунки фотографии и многое другое. Сюрпризом для читателей нашего села будут подобраны книги по разным темам, которые принесены в библиотеку в дар от читателей. Книги будут упакованы в пакеты, которые можно взять безвозмездно домой. Это позволит сделать подборки для всей семьи. Каждая ступенька лестницы, идущая в библиотеку, оформлена в виде книг с авторами

русской и зарубежной классики.

Хочу отметить, что в реализации проекта принимали участие не только участники Краевой проектной школы «Территория 2020» - Щербаков Никита и Функнер Александр, но и волонтеры,





Семья Трухиных Владимир и Наталья, сразу откликнулись на нашу просьбу. Была проведена большая работа не только со шпаклевкой и покраской стен, но и зацементированы осыпавшиеся ступеньки, площадки, помыли и покрасили окно на лестничной площадке. Для четкого изображения библиотекари изготовили шаблоны с шрифтами писателей, которые все вместе вырезали. Читатели библиотеки Вашлаева Кристина, Урозаева Екатерина вместе с библиотекарями занимались покраской дверей, лестницы, перилл. Благодаря этим людям, все

получилось! От коллектива библиотеки благодарим всех, кто нам помогал в реализации проекта. У этих людей по - настоящему золотые руки и доброе сердце! С появлением лестницы - сюрприз, мы постараемся привлечь как можно больше читателей в нашу библиотеку и будем проводить там разные мероприятия.







Путешествие в страну прав и обязанностей.



Ежегодно, 20 ноября, отмечается Всемирный день прав ребенка, посвященный принятию первого правового документа по правам детей «Конвенции ООН о правах ребёнка». Библиотекари Знаменской межпоселенческой библиотеки и работники Дома культуры активное участие в Социальном экспрессе в рамках Дня правовых знаний, провели центром «Минусинский». В этот день учащихся 6-го класса Знаменской СОШ № 1 вместе с Незнайкой совершили увлекательное «Путешествие в страну прав и обязанностей» на «Паровозике из Ромашкова» Во время путешествия делали остановки на разных станциях: «Забытых вещей», «Медицинская», станция «Семья», станция «Знайки» и др. Дети узнали, что каждый ребенок имеет права, что Конвенция это документ «О правах ребенка», что главное право для всех людей, в том числе и для детей, это право на жизнь. А так же каждый ребенок имеет право на семью, свободу, образование, охрану здоровья и другие права. Но прав не бывает

обязанности, даже у самых маленьких детей. Обязанности бывают самые разные – в школе, на улице, в общественных местах, по дому, на природе. Главное помнить о обязанностях выполнять Шестиклассники приняли активное участие в правовой викторине, где на примере сказок вспомнили сказочных героев, права которых были нарушены теми или иными отрицательными сказочными персонажами. Так же библиотекари познакомили ребят с серией книг П. Астахова «Детям о праве». Эти книги для учащихся могут стать первой ступенью на пути правового образования. В ходе мероприятия ребята с удовольствием примеряли волшебную «Шляпу знакомств», разгадывали тайну волшебного сундучка ... и многое другое. В процессе игровых заданий они учились видеть последствия тех или иных поступков, узнавали, как вести себя в сложных жизненных ситуациях. Свои полученные знания ребята закрепили на мастер - классе, вырезав из цветной бумаги свою ладонь и написали на ней свои обязанности. Затем эти ладошки приклеили вокруг земного шара на названием"Страна плакате c прав обязанностей". Наше путешествие удалась, девчонки и мальчишки не только узнали свои права и вспомнили свои обязанности, но и обещали не нарушать права других людей.

обязанностей. У каждого человека есть свои





BCC O UTVUAX



В актовом зале Знаменской СОШ№1 прошел утренник «Всё о птицах». Учителя, вместе с театром — студией «Светлячок», библиотекарем Знаменской межпоселенческой



подготовили удивительное путешествие за чудесными созданиями.

Цель данного мероприятия - развитие познавательной и творческой активности учащихся, расширение и углубление кругозора ребят, развитие творческих способностей, воспитание любви к родной природе и бережного отношения к птицам. Юные орнитологи приняли участие в конкурсах



викторинах, решали задачки на смекалку и сообразительность: «Две вороны», «Сколько голубей» Особенно понравились отгадывать загадки и участвовать в играх «Птицы», имитировать крик птиц в конкурсе актерского мастерства и разгадывать ребусы. Театр «Светлячок» показали сценку «Разоритель», где герой ненавидел птиц и разорял их гнезда. А в заключении познакомились новыми ребята книгами, энциклопедией «Птицы и животные», «Волшебный мир птиц» А. Статейного, «Птицы России» А. Маслова. Узнали о страусах, которые выращиваются не только в Африке, но и в Красноярском крае.



X / Красноярская ярмарка книжной культуры

Библиотекари Минусинского района приняли участие в работе ХІКрасноярской ярмарке книжной



области музейного и библиотечного дела.

культуры, организованной Фондом Михаила Прохорова совместно с Правительством Красноярского края и Администрацией города Красноярска. Тема ярмарки «Наука и культура». Издатели, писатели, деятели искусства из различных регионов России и 6 стран мира на различных площадках показали взаимодействие науки и культуры. На форуме для посетителей были организованы различные площадки: устные журналы, встречи с писателями, мастер — классы, беседы о фантастике, лекции, презентации проектов и конкурсов.

Для работников библиотек и музеев прошел семинар «Музеи и библиотеки как ЛАБОРАТОРИИ знаний», в котором, приняли участие ведущие эксперты России в

http://mbs-mr.ucoz.ru/news/xi_krasnojarskaja_jarmarka_knizhnoj_kultury/2017-11-07-565







Kapabah Ckasok.

Вот и закончилась интеллектуальная викторина по сказкам для ребят 3«Б» класса с. Знаменка,



классный руководитель Л. М. Функнер. На протяжении трех дней, участники соревновались в индивидуальной борьбе за гордое название победитель интеллектуальной викторины «Караван сказок». В ходе мероприятия выяснилось, ребята хорошо знают сказки разной

направленности и различают их по темам!

В энциклопедии говорится о трех

видах сказок - универсальные, волшебные и о животных. Хорошо владея информацией о сказочных героях, участники показали свои знания и активность в ответах на вопросы,





связанных со сказками «Ответь на вопрос?», «Литературный попрыгунчик», «Волшебный сундучок», «Кто прислал телеграмму?», «Нарисуй репку», «Веселая минутка», «Домашнее задание».

При подведении итогов выяснилось, что победителем стала Золотова Алина, которой вручили диплом победителя викторины «Караван сказок» и приз. Все ребята получили по книге, за участие и волю к победе. Ведь книга — это наш самый лучший друг и надежный помощник!







Фонд Михаила Прохорова – детям

Ежегодно в отдел организации и использования единого фонда «МБС» Минусинского района



поступают книги от благотворительного Фонда Михаила Прохорова. Среди всех поступивших книг, особенно хочется выделить литературу для детей. «Чтение — это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя», - писал В.А. Сухомлинский. В наше время читать можно где угодно — в приложении на телефоне, планшете или в электронной книге, но ничем не заменить чтение живой, бумажной книги. Различные по содержанию и разнообразные по форме, настоящие, волшебные, сказочные, мягкие и твердые — такие разные и такие любимые. Они не могут не привлечь детей любой возрастной категории. Но так как книги поступают в единственном экземпляре, отделом единого фонда был запущен «Книжный десант». И вот наш «Книжный десант» представил детям книжки-игрушки, книжки-вырубки, книжки-театры, мягкие книжки, электронные и интерактивные. Каждый ребенок смог посмотреть, потрогать, поиграть, полистать эти необычные книжки.

Мы благодарим Фонд Михаила Прохорова за предоставленную возможность познакомиться с этими удивительными книгами.

Е. Ломаев

http://mbs-mr.ucoz.ru/news/fond_mikhaila_prokhorova_detjam/2017-10-27-560



Экскурс - путешествие «По книжной ярмарке Михаила Прохорова»



О Благотворительном фонде культурных инициатив — фонде Михаила Прохорова, можно говорить с гордостью. Почему? Потому что не гордиться человеком, который стал его инициатором не возможно. Михаил Прохоров единственный меценат в России в области книжной культуры. Фонд поддерживает культуру российских регионов и содействует повышению интеллекта и творчества самых отдаленных поселений, способствует воспитанию молодых кадров, поддерживает детские и юношеские

инициативы, проводит открытые грантовые конкурсы, финансирует и поддерживает уникальны проекты. Основным направлением деятельности стал благотворительный конкурс «Новая роль библиотек в образовании». В 2007 году Фонд учредил в Красноярске Книжную ярмарку (КРЯКК).

В библиотеке села Знаменка прошла Книжная неделя, посвященная 10 - летию организации



ежегодной Красноярской ярмарки книжной культуры. Для читателей Знаменской библиотеки подготовлены мероприятия, посвященные этому событию. Юные читатели совершили экскурс - путешествие «По книжной ярмарке Михаила Прохорова». Ребята узнали, как и где проходит ярмарка, какие издательства представляют книги для детей и взрослых,

какие по форме бывают книги. Рассказали о писателях, представляющих свои

книги, и из каких стран приезжают на это событие гости. Вместе с первоклассниками устроили громкое чтение по книгам, имеющим логотип «Передано в дар библиотекам Красноярского края» из фонда Прохорова. Вместе с библиотекарем ребята прочитали вслух книги Михаила Грозовского «Идем в зоопарк» и Майка Анвина «Кто живет у нас на даче. Букашки». Услышали и ощутили, какую помощь



может оказать «говорящая ручка». Сравнили, чем отличается книга со значком «Знаток» от обычной книги. Рассказали о ближайшей поездке в город Красноярск на «Книжную ярмарку 2017» и пообещали встретиться вновь.





SPYANT — accopth

Слово «эрудиция» означает начитанность, глубокие познания в какой-либо области, оно образовано от латинского - «просвещённость», «учёность». Сегодня мы называем «эрудитом» человека с

обширными знаниями и глубоким творческим потенциалом. А слово «ассорти» - это подбор различных видов и сортов.

различных ви В библиотек класса проша ассорти». Би познания в р литературы, Ожегова. Игу заданий и во ребят мгнове

В библиотеке села Знаменка для учащихся 6 «Б» класса прошла интеллектуальная игра « Эрудит – ассорти». Библиотекари проверили у ребят познания в разных областях науки, культуры, литературы, используя словарь Сергея Ивановича Ожегова. Игра состояла из разных конкурсов, заданий и вопросов. Многие конкурсы требовали от ребят мгновенной реакции. Используя хладнокровность и выдержку, ребята поделились

на команды «Знающие» и «Умные» и приступили к состязанию. Главное правило - отвечать за команду - соперницу, значит потерять заработанные очки. Разминка «Лавина вопросов» показала, что

ребята разбираются в разных направлениях и темах. Нам было понятно, что команды умеют быстро думать, работать сообща. А, чтобы развивать эрудицию, нужно много читать, в том числе и справочную литературу. Библиотекарь обратила внимание на стеллаж, где расположены книги энциклопедического характера. Рассказав, что энциклопедия — это систематизированный по алфавиту или по темам научный справочник. В переводе с греческого слово «энциклопедия» означает «круг знаний». Первые энциклопедии появились ещё в древнем Китае в 10-12 веках до н.э. В наше



время книги пользуются большим спросом у читателей при написании проектов и тематических заданий.



Далее участникам команд, были предложены на выбор геометрические фигуры – круг, квадрат, треугольник и звезда. Каждый выбрал ту фигуру, которая ему больше понравилась. С психологической точки зрения, участники многое узнали о себе, свои слабые и сильные стороны характера. Выбравшие ту или иную фигуру приняли участие в конкурсах «Самый, самый», «Эрудицион», «Гонка за лидером», получив дополнительно баллы за ответы для своей команды.

Обе команды показали себя настоящими борцами. Благодарим ребят за активность, показанные знания, умение работать в команде. В заключении жюри подвели итоги конкурса. Награду и заслуженную победу присвоили команде «Умные». Молодцы, ребята!

Библиотечный урок «Знакомство с библиотекой»



библиотеки, Первое посещение очень важное мероприятие. него зависит настрой первоклассников на дальнейшее посещение библиотеки. Первое знакомство должно быть увлекательным И интересным. 4 октября нашу библиотеку посетили ребята 1 «а» Знаменской СОШ класса No1 Назаркина). В это день для первоклассников прошел библиотечный урок «Знакомство с библиотекой», который провела Ерикова С.Ф..

Из рассказа Светланы Федоровны ученики узнали, что обозначает слово "Библиотека", как раньше называли библиотеку, познакомились с правилами поведения в библиотеке, выяснили, что такое "Абонемент", в чем разница его и «Читального зала". Узнали правила расстановки библиотечного фонда и как быстро найти нужную книгу. Познакомились с книжными выставками в читальном зале, с которых ребята взяли книги для прочтения в классе.



11 октября мы вновь пригласили в библиотеку первоклассников, чтобы познакомить их с новой выставкой «Юбилейное ожерелье». Книжная выставка — необычная, потому что собраны в ней праздничные книги! Это значит, во-первых, что каждая встреча с такой книгой — всегда праздник для читателей. А во-вторых, все эти книги отмечают в 2017 году свой юбилей. Среди юбиляров книги Ш. Перро, Л.Н. Толстого, А.П.Чехова, В.Гауфа и других русских и зарубежных писателей. Библиотекарь Е.В. Гюнтер рассказала ребятам о Каштанке А.П.Чехова, обсудили смысл и значение сказки «Карлик Нос» В.Гауфа, которой исполнилось 190 лет, прочитали вслух рассказы из книги Л.Н.Толстого «Азбука». В конце встречи прошел мастер — класс по изготовлению закладки для книги.

Как известно, к юбилею принято дарить подарки. Мы предложили нашим читателям сделать свой подарок нашим юбилярам: прочитать как можно больше книг с выставки.





Полезные выставки в библиотеке.



Выставка – один из основных методов наглядного восприятия литературы, предоставляющей читателям возможность получения дополнительных знаний, формирования и расширения интереса к представленной теме. Задача библиотеки – сделать выставку яркой, интересной, нестандартной и неповторимой. Выставки должны не только привлекать внимание к представленным изданиям, но и активизировать познавательную деятельность читателей, вызывать всплеск эмоций и побуждать читателя взять книгу. На выставки библиотекари, помимо книг, периодики, помещают всевозможный иллюстративный материал, аксессуары, дополняющие её в качестве фона. Используются различные овощи, фрукты, декоративные цветы, драпировки, вышитые полотенца, природный материал (шишки, ракушки, камни, причудливые корни, ветки), поделки из него и многое другое. Однако, какой бы

не была книжная выставка, не стоит забывать, что в центре внимания всё же должна оставаться книга, а вся атрибутика является лишь её дополнением. Главная задача выставки — представить книги и заинтересовать читателя. Хорошее оформление, различные материалы и аксессуары не должны заслонить книгу, а наоборот, привлечь к ней внимание.

В Знаменской библиотеке особое место уделяется книжным выставкам. Оформление книжных выставок — это длительный серьезный творческий процесс, имеющий разную направленность и тематику. Очень часто библиотекари используют такую форму работы для массовых мероприятий. Для взрослого населения книжные выставки оформлены в основном по конкретной теме или юбилейной дате. Так, в День Мудрости в фойе Дома культуры была оформлена «полезная» выставка с книжными и журнальными изданиями. Книжная выставка «Щедрый сад и огород» с разделами «Осеняя разносолье», привлекла многих своей актуальностью. Изобилие рецептов и разносолов не оставили в стороне наших жителей. Благодаря выставке разбирались рецепты и раскупались вкусности, которые заготавливались бабушками на зиму. Раздел «Ваше здоровье в ваших руках» информировал население о профилактических мерах наиболее часто встречающихся заболеваниях - гриппе, гипертонии, атеросклерозе, артрозе. И, как правило, такие выставки привлекают внимание и пользуются наибольшим спросом.





Осень - удивительная пора - пора в библиотеку.

В осенние дни мы можем наблюдать золотой листопад и чувствовать свежий прохладный воздух по утрам. Ее удивительную красоту воспевали писатели и поэты.



Всех приглашаем посетить библиотеку и обратить внимание на книжную выставку «Это ходит, бродит осень», посвященную одному из красивых времен года. Вниманию читателей на выставке представлены сборники стихов русских поэтов. Очень любил осень известный русский поэт А.С. Пушкин, для которого эта пора – «очей очарование». Но не только Пушкин восхищался осенью, стихи Ф. Тютчева, А. Фета, С. Есенина в разделе «Литературная осень» подчеркивают всю красоту русской природы и чувственную глубину русской поэзии. Книги и журналы, иллюстрированные картинами золотой осени, помогают прочувствовать осеннее настроение, насладится разноцветными красками листвы, уловить аромат яблок. Раздел «Осенние фантазии» знакомит с прикладным творчеством наших юных читателей, а также здесь можно познакомиться с картинами русских художников И. Левитана, И. Шишкина, К. Васильева, показывающими всю красоту и очарование осени. Осень ещё радует нас теплыми ласковыми днями, поэтому ждем читателей в гости!



Самобытный талант Владимира Топилина.



В селе Знаменка в читальном зале библиотеки прошла творческая встреча «Самобытный талант Владимира Топилина». Встреча была долгожданной и радостной для читателей. Участниками встречи были библиотекари Минусинского района, преподаватели Шушенского сельскохозяйственного колледжа, учителя и учащиеся СОШ№1, читатели из села Лугавское, все те, кто не равнодушен к творчеству нашего земляка.

Владимир Степанович «вихрем» ворвался в наши сердца и это не случайно. Его творчество заставляет

думать, переживать вместе с его героями. Его сюжеты не оставляют читателя долгое время в покое, захватывают с первых страниц чтения и не отпускают. В книгах Владимира Степановича описываются таежные места малой Родины поселка Чибижек Курагинского района. Как он говорит: «Тайга начиналась у меня за огородом...». Детские наблюдения, любознательный склад характера, ведение дневника сделали свое дело. Владимир много путешествовал, охотился, общался со староверами, золотопромышленниками. Несчастный случай,



произошедший в тайге, который описывается в одной из книг писателя, не сломил силу духа, а наоборот укрепил характер земляка. Мы полюбили писателя за его доброту и скромность, тягу к жизни и умению общаться просто. Он, как будто знал, каждого присутствующего при общении, уделяя минутку внимания, и частичку себя. У нас принято в гости ходить с подарками и дарить подарки на память. Владимир Степанович подарил нам книгу «Хозяин спиртоносной тропы» и буклеты о своем творчестве, а от нас писатель получил специальный юбилейный выпуск библиотечной газеты «Встреча добрых друзей» с отзывами наших читателей, и конверт с пожеланиями от учащихся СОШ№1. Книги с автографом автора с удовольствием раскупались нашими читателями. Спасибо всем, кто принимал активное участие в проведении мероприятия.



Предлагаем один из отзывов читателей, его написала Ольга Семеновна

Рыбкина: «Несколько лет тому назад я впервые взяла в руки книжку Топилина В.С., меня заинтересовала обложка - лес и горы. Я поняла, что это книга о Сибири и тайге, о нашей местности.

Видимо это была первая книжка, потому что в ней был рассказ о том страшном несчастном случае, который произошел в жизни простого таежного парня. Я не могла найти себе места, мне надо было бежать к нему, уговаривать,

успокаивать. Потом я наткнулась на сведения о том, что, Топилин активно лечился, помогали ему друзья и добрые люди. Я поняла, что молодой человек прикован к коляске, но

ведет активный образ жизни и пишет свои прекрасные книги. Все книги, что были в нашей библиотеке, я прочитала. Простые рассказы, но если описывается дорога - то, как будто ты по ней едешь. Если рыбачит молодая девушки – дочь тайги, ты как будто с ней рядом. Чувствуешь запах тайги, или живешь рядом с подростком, прожившем в тайге в ожидании отца и старшего брата почти два десятка лет.

Я просто заболела, когда читала про семью добрых работящих людей! Там, все от мала до велика, работали, вели свое хозяйство, могли взять в семью сироту и содержать, как и своих детей. И эта семья была раскулачена и сослана на север прокладывать дорогу в никуда, с целью занять, непосильным трудом неугодных людей. Один ребенок выжил из всей семьи, воевал на фронте. В первый же день подбил вражеский самолет. Первое, что он мог спросить «Куда стрелять?». Охотник по натуре, парень сразу понял, что самолет нужно сбить, что у него как у любого зверя есть уязвимое место. И он с первого выстрела сбил самолет. Такая берет гордость за молодого человека, не спасовавшего перед страшно гудящей махиной, простого парня, таежника, охотника. И полюбил он чистой светлой любовью такую же чистую, светлую девушку. О таких людях может писать добрый, светлый человек и мне очень захотелось с ним познакомиться, ну хотя бы увидеть со стороны, услышать голос, узнать планы на будущее. Я очень благодарна заведующей нашей библиотеки Ериковой С.Ф., организовавшей эту встречу».







Газета «Встреча добрых друзей» подготовлена Знаменской межпоселенческой библиотекой

Информация предоставлена сотрудниками библиотеки, с интернет сайтов (http://okstimp.ru/, http://wk.ru/, htt